



Saopštenje za medije

Predstavljanje osmog istraživanja javnog mnjenja o korupciji u Srbiji

Beograd, 12.02.2014. godine – Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u saradnji sa CeSID-om predstavio je danas, na konferenciji za štampu u Medija centru, **osmi krug** istraživanja javnog mnjenja o korupciji u Srbiji.

U ovom istraživačkom ciklusu potvrđeno je prisustvo optimizma građana i vera da vlast želi da se obračuna s korupcijom. Međutim, životni standard, nezaposlenost i siromaštvo ponovo skreću pažnju građana sa teme korupcije, koja je u osmom krugu istraživanja javnog mnjenja ponovo pala na treće mesto na listi najvažnijih problema koje građane tište.

I pored činjenice da manje građana prijavljuje da im je neko tražio mito ili da su čuli da je nekome traženo mito, poverenje u institucije stagnira ili opada, a stiče se i utisak da građani i dalje očekuju najavljene rezultate.

U septembru, oktobru i novembru mesecu **mito je dalo najmanje građana od 2009.g.** Više od polovine onih koji su dali mito, su to uradili sami, odnosno niko im nije tražio novac. Međutim, stagnira broj građana koji ne bi platili mito ako bi im neko tražio, ali stagnira i broj onih koji bi to prijavili, što sve govori o potrebi ohrabivanja i odlučne zaštite uzbunjivača, kao najefikasnijeg sredstva borbe protiv korupcije.

Najveći broj ispitanika se uzda u Vladu Republike Srbije da se efikasno bori protiv korupcije, dok je i veliki broj ljudi istakao da je Vlada efikasna u ovoj borbi.

U saradnji sa Ministarstvom zdravlja Republike Srbije, UNDP je objavio i rezultate istraživanja percepcije korupcije u sektoru **zdravstva**. Više od dve petine ispitanika smatra da je korupcija unutar zdravstvenog sistema veoma izražena, a 27% smatra da je u ovoj oblasti ima mnogo. Skoro polovina datog mita u poslednja tri meseca je data lekarima. Što je medicinski problem složeniji, veća je verovatnoća korupcije. Ipak, u ovom sektoru, vidljiv je veliki jaz između ličnog iskustva i iskustva okruženja, jer mnogo veći broj ljudi za korupciju u zdravstvu zna iz okruženja nego iz ličnog iskustva.

Naposletku, izuzetno su ohrabrujući rezultati o postojanju svesti građana da je borbi protiv korupcije potrebno pristupiti na sveobuhvatan način. Rame uz rame sa oštrim kaznama i poboljšanjem zakona, najviše ispitanika od početka istraživačkog ciklusa, misli da postoji potreba i za: povećanjem svesti u društvu o korupciji, jačanjem civilnog sektora i za kontrolom nad državnom administracijom.

Istraživanje javnog mnjenja o korupciji u Srbiji su predstavili prof. dr. Slavica Đukić Dejanović, ministarka zdravlja Republike Srbije, Irena Vojáčková - Sollorano, stalna koordinatorka Ujedinjenih nacija i stalna predstavnik UNDP u Srbiji, prof. dr. Zoran Stojiljković, član odbora, Agencija za borbu protiv korupcije i Marko Blagojević, programski direktor, CeSID-a.



*Empowered lives.
Resilient nations.*

Ovo istraživanje inspirisano je metodologijom Globalnog barometra, Transparency International-a, kao i sličnim istraživanjima koja se sprovode u svetu. Ono je prilagođeno kontekstu Srbije i, još od 2009.godine. nudi podatke o učestalosti i percepciji korupcije u zemlji, dajući tako odgovor na pitanja koje tendencije i kretanja utiču na korupciju.

Za više informacija o radu UNDP-a, posetite: <http://www.rs.undp.org>